

राजधानी में ग्रीप लागू

जितना अधिक प्रदूषण, उतनी पाबंदियां

वायु प्रदूषण पर लगाम लगाने के लिए पंद्रह दिन पहले लाई गई योजना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली और उसके आस-पास के क्षेत्रों में वायु प्रदूषण की गंभीर चुनौती से निपटने के लिए उठाए जाने वाले कदमों के तहत संशोधित चरणबद्ध प्रतिक्रिया कार्य योजना (जीआरएपी) शनिवार से लागू हो गई।

वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग (सीएक्यूएम) ने जनता और विशेषज्ञों के सुझावों को ध्यान में रखते हुए इस बार जीआरएपी को जल्दी लागू करने का निर्णय लिया।

अमूमन यह व्यवस्था 15 अक्टूबर के बाद ही लागू होती रही है। संशोधित कार्य योजना के तहत पूर्वनिर्धारित के आधार पर तीन दिन पहले सूचित कर प्रदूषणकारी गतिविधियों पर अंकुश लगाया जा सकता है। अधिकारियों के मुताबिक पर्यावरण विभाग नई रीयल-टाइम समय एप्लिकेशन सिस्टम (वास्तविक समय स्रोत विभाजन प्रणाली) का उपयोग करेगा जो वास्तविक समय में वायु प्रदूषण के स्रोतों की पहचान करने में मदद करेगा और इसके आंकड़े 20 अक्टूबर से उपलब्ध होंगे।



जीआरएपी को अब दिल्ली में प्रतिकूल वायु गुणवत्ता के चार अलग-अलग चरणों के तहत वर्गीकृत किया है

● पहला चरण-	खराब	एक्यूआई 201-300
● दूसरा चरण-	बहुत खराब	एक्यूआई 301-400
● तीसरा चरण-	गंभीर	एक्यूआई 401-450
● चौथा चरण-	बेहद गंभीर	एक्यूआई 450 से ऊपर

ग्रीन वॉर रूम वायु प्रदूषण संबंधी नियमों के उल्लंघनों की निगरानी करेगा और पिछले दो वर्षों से अपनाई जा रही पद्धति को ध्यान में रखते हुए शिकायतों का निवारण करेगा।

प्रदूषण पर नियंत्रण के लिए पाबंदियां चार चरणों में लागू की

जाएंगी। पहले चरण के तहत सीएक्यूएम ने प्रदूषणकारी उद्योगों, वाहनों और बायोमास जलाने के खिलाफ कठोर कार्रवाई की सिफारिश की है। दूसरे चरण के तहत होटल, रेस्तरां, भोजनालयों में तंदूर के अलावा आपातकालीन और आवश्यक सेवाओं

मौसम में बदलाव शुरू, वायु गुणवत्ता मध्यम श्रेणी में

नई दिल्ली। वायु गुणवत्ता सूचकांक शनिवार को शाम में 167 दर्ज किया गया, जो मध्यम श्रेणी में आता है। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के बुलेटिन के मुताबिक, अधिकतम तापमान 34.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि न्यूनतम तापमान सामान्य से एक डिग्री अधिक 23.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी में अगले दो दिन आसमान साफ रहने के आसार हैं। आईएमडी ने बताया कि दिल्ली में शनिवार शाम साढ़े पांच बजे सापेक्षिक आर्द्रता 51 फीसदी दर्ज की गई। संशोधित जीआरएपी के तहत प्रदूषण फैलाने वाली गतिविधियों पर तीन दिन पहले तक पाबंदियां लगाई जा सकती हैं।

को छोड़कर डीजल जनरेटर सेटों में कोयले और लकड़ी का उपयोग प्रतिबंधित है। यदि वायु गुणवत्ता सूचकांक गंभीर श्रेणी में जाता है तो तीसरे चरण के तहत अधिकारियों को आवश्यक परियोजनाओं (जैसे रेलवे, महानगरों, हवाई अड्डों, आईएसबीटी, राष्ट्रीय सुरक्षा/राष्ट्रीय महत्व की रक्षा-संबंधित परियोजनाओं) और प्लंबर, लकड़ी का काम, आंतरिक सजावट और बिजली के काम जैसी गैर-प्रदूषणकारी गतिविधियों को छोड़कर, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में निर्माण और विध्वंस गतिविधियों पर

प्रतिबंध लागू करना होगा। तीसरे चरण के तहत स्वच्छ ईंधन से नहीं चलने वाले ईट भट्टों, हॉट मिक्स प्लांट और स्टोन क्रशर और एनसीआर में खनन और संबंधित गतिविधियों पर भी प्रतिबंध रहेगा। वायु गुणवत्ता सूचकांक अत्यधिक गंभीर होने पर दिल्ली में ट्रकों के प्रवेश पर रोक लगाने के अलावा राष्ट्रीय राजधानी में आवश्यक वस्तुओं को ले जाने वाले वाहनों को छोड़कर, दिल्ली में पंजीकृत डीजल से चलने वाले मध्यम मालवाहक वाहनों और भारी मालवाहक वाहनों के चलने पर प्रतिबंध लगा दिया जाएगा।

छोटे शहरों में नई दिल्ली नगरपालिका परिषद को आंका गया सबसे स्वच्छ

● स्वच्छ भारत मिशन के तहत हुआ वार्षिक स्वच्छता सर्वेक्षण

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एनडीएमसी द्वारा प्रशासित नई दिल्ली क्षेत्र को शनिवार को जारी स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 रैंकिंग में एक से तीन लाख आबादी के शहरों की श्रेणी में सबसे स्वच्छ छोटा शहर घोषित किया गया है। स्वच्छ सर्वेक्षण स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छता पर केंद्र का वार्षिक सर्वेक्षण है।

पिछले साल भी, नई दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी) को समान जनसंख्या श्रेणी में सबसे स्वच्छ छोटे शहर का पुरस्कार दिया गया था। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शनिवार को यहां एक कार्यक्रम में विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए। कार्यक्रम में केंद्रीय आवास एवं शहरी मामलों के मंत्री हरदीप सिंह पुरी और अन्य भी मौजूद थे। स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 में, दिल्ली छावनी बोर्ड देशभर में छावनी बोर्डों की श्रेणी में पांचवें स्थान पर है। स्वच्छ सर्वेक्षण 2021 में



इसे तीसरा स्थान मिला था। एनडीएमसी के एक बयान में कहा गया है, एनडीएमसी को स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 में एक से तीन लाख की जनसंख्या श्रेणी में स्वच्छ छोटे शहर के साथ-साथ पांच सितारा कचरा मुक्त शहर रैंकिंग और वाटर प्लास प्रमाणित शहर से सम्मानित किया गया है।

यह पुरस्कार एनडीएमसी के अध्यक्ष भूपेंद्र एस. भल्ला और सचिव विक्रम सिंह मलिक ने प्राप्त किया। भल्ला ने कहा कि पुरस्कार मिलने का श्रेय एनडीएमसी के सभी कर्मचारियों विशेषकर स्वास्थ्य विभाग की कड़ी मेहनत को जाता है।

● पूर्ववर्ती दक्षिणी, पूर्वी और उत्तरी निगम के रैंक में हुआ सुधार

10 लाख से अधिक आबादी वाले शहरों की श्रेणी में पूर्ववर्ती दक्षिणी दिल्ली नगर निगम को 28, पूर्वी दिल्ली नगर निगम को 34वां और उत्तरी दिल्ली नगर निगम को 37वां रैंक मिला। सभी पूर्ववर्ती निगमों ने पिछले वर्षों की तुलना में 2022 में अपनी रैंकिंग में सुधार किया है। पूर्ववर्ती निगमों ने रैंकिंग में सुधार के लिए कई नई स्वच्छ पहल की व कदम उठाए। कूड़े के निष्पादन के लिए सभी जगहों में कंपोस्ट प्लांट लगाए गए। दक्षिण निगम ने स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 में 28 वां रैंक प्राप्त किया और पिछले वर्ष की तुलना में 31 वां रैंकिंग से तीन अंकों का सुधार हुआ। इसी तरह उत्तरी निगम को 37वां रैंक मिला है और पिछले साल के 45वां रैंक से 8 अंकों का सुधार हुआ है वहीं पूर्वी निगम ने भी पिछले साल के मुकाबले 6 अंकों का सुधार किया है। पूर्वी निगम ने जहाँ पिछले साल 40 रैंक हासिल की थी वहीं इस साल 34 रैंक प्राप्त अर्जित किया है।

26 नए रूट पर दौड़ेंगी डीटीसी की बसें, सफर होगा आसान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने शनिवार को कहा कि नए बस रूट (मार्ग) के शुरू होने से यात्री अपनी यात्रा की बेहतर योजना बना सकेंगे। दिल्ली सरकार बस रूट को युक्तिसंगत बनाने के लिए अध्ययन के तहत प्रस्तावित 26 नए बस रूट पर रविवार से प्रायोगिक परीक्षण (ट्रायल रन) शुरू कर रही है। इन नए रूट पर 50 फीसदी बसें की तैनाती के साथ सेवा शुरू होगी। सेंट्रल बिजनेस डिस्ट्रिक्ट (सीबीडी) सर्कुलैटर्स पर तीन नए रूट, सुपर ट्रंक रूट पर दो, प्रमुख मार्गों पर 18 और हवाईअड्डा सेवा मार्ग पर तीन नए रूट होंगे। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) के तहत आने वाले रूट और फीडर रूट फिलहाल इस ट्रायल का हिस्सा नहीं होंगे। फीडर रूट दिल्ली इंटीग्रेटेड मल्टी-मोडल ट्रांजिट सिस्टम (डीआईएमटीएस) द्वारा किए गए अध्ययन का हिस्सा थे। गहलोत ने कहा कि आखिरकार इंतजार खत्म



हुआ। यह शहर में बस सेवाओं को अधिक विश्वसनीय और यात्रा का पसंदीदा साधन बनाने के हमारे मिशन की दिशा में सार्वजनिक परिवहन के एक नए चरण की शुरुआत है। प्रस्तावित मार्गों को सेवाओं के कार्य और परिचालन स्तर के आधार पर वर्गीकृत किया गया है।

अगस्त में, समीक्षा किए जाने और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से मार्ग युक्तिकरण के कार्यान्वयन पर हरी झंडी मिलने के उपरांत दो अक्टूबर को महात्मा गांधी की जयंती प्रायोगिक परीक्षण शुरू करने का निर्णय लिया गया था।

डूसिब की खाली जमीनों की रिपोर्ट 15 दिन करें तैयार: सिसोदिया



नई दिल्ली। सरकार ने दिल्ली शहरी आश्रय सुधार बोर्ड (डूसिब) की खाली पड़ी जमीन और भवन संपत्तियों का ऑडिट करवाएगा। उपमुख्यमंत्री ने इसके लिए अधिकारियों को आदेश देते हुए 15 दिनों में रिपोर्ट सौंपने के निर्देश दिए हैं। साथ ही अधिकारियों को प्राथमिकता के साथ एक ऑनलाइन कंप्यूटर इन्वेंट्री सिस्टम स्थापित करने को कहा है। इस ऑनलाइन मोनिटरिंग सिस्टम में डूसिब की खाली भूमि और भवन संपत्ति की मौजूदा स्थिति का जियो कोऑर्डिनेट, फोटो, अवैध कब्जे पर रिपोर्ट आदि के साथ हर संपत्ति का होगा का पूरा विवरण होगा जिससे सरकारी जमीन पर अतिक्रमण गतिविधियों को ट्रैक करने और रोकने में सरकार की मदद करेगी। बता दें कि उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया द्वारा आम जनता द्वारा बताए गए कुछ अतिक्रमण और अवैध भूमि अधिग्रहण के मामलों का संज्ञान लेते हुए यह आदेश जारी किया गया है।

संक्षिप्त समाचार

केशोपुर एसटीपी की बढ़ेगी क्षमता
नई दिल्ली। उप-मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने बताया कि केशोपुर फेज-1 एसटीपी की क्षमता 12 एमजीडी से बढ़ाकर 18 एमजीडी की जाएगी। उप-मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने बताया कि केजरीवाल सरकार दिल्ली के विभिन्न वेस्ट वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट की क्षमता बढ़ाने के साथ उन्हें अपग्रेड कर रही है, जिससे गंदे पानी को उपचारित किया जा सकेगा और यमुना साफ होगी। कई एसटीपी टीएसएस-10 मिलीग्राम प्रति लीटर के अपशिष्ट प्रवाह मानकों के साथ नवीनतम तकनीक से बनाए गए हैं।

भारतीय नारी पर केन्द्रित होगी लोक संसद
नई दिल्ली। ऋषिकेश स्थित परमार्थ निकेतन में 8-9 अक्टूबर को होने वाले आगामी लोक संसद का केंद्र भारतीय नारी होगा। माता ललिता देवी सेवाश्रम ट्रस्ट और परमार्थ निकेतन के संयुक्त तत्वावधान में किया जाएगा। दो दिवसीय इस संसद के चार सत्र होंगे। चूंकि समाज की प्राथमिक इकाई परिवार है और इसके केंद्र में महिला हैं। नारी संसद के सहसंयोजक रवि शंकर तिवारी ने बताया कि इसमें कई गणमान्य अतिथि भाग लेंगे।

हेल्पएज इंडिया और निमहंस के बीच समझौता
नई दिल्ली। हेल्पएज इंडिया ने नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ मेंटल हेल्थ एंड न्यूरो साइंसेज (निमहंस) के बीच बुजुर्गों की मानसिक सहायता के लिए एक समझौता हुआ है। मानसिक स्वास्थ्य के क्षेत्र में अग्रणी निमहंस का 'नेशनल प्रोग्राम फॉर हेल्थ केयर ऑफ एल्डरली' (एनपीएचसीई) इस क्षेत्र में तकनीकी सहायता दे रहा है। इस सार्थक परियोजना को दिल्ली के इंडिया इंटरनेशनल सेंटर में डॉ. रितु राणा, मिशन हेड-हेल्थकेयर, हेल्पएज इंडिया और डॉ. पी.टी. शिवकुमार, डॉ विनोद के पॉल, सदस्य, नीति आयोग, भारत और राकेश भारती मित्तल, पूर्व अध्यक्ष सीआईआई, वीसी, भारती एंटरप्राइजेज के साथ-साथ रुमझुम चटर्जी, वाइस चेयरपर्सन, हेल्पएज इंडिया, सहित अन्य सम्मानीय अतिथियों की उपस्थिति में संयुक्त रूप से लांच किया।

आज़ादी का अमृत महोत्सव

हरियाणा सरकार

“खुद को खोजने का सबसे अच्छा तरीका है, खुद को दूसरों की सेवा में खो दो।”
- महात्मा गांधी

सत्य व अहिंसा के पुजारी

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी

एवं

भारत के पूर्व प्रधानमंत्री

श्री लाल बहादुर शास्त्री

की जयन्ती पर

शत-शत नमन

रविवार, 2 अक्टूबर, 2022

सूचना, जन सम्पर्क एवं भाषा विभाग, हरियाणा

www.prharyana.gov.in | Follow us on [Social Media Icons] @dipharyana

पश्चिम बंगाल

भाजपा अगले साल से दुर्गा पूजा का आयोजन नहीं करेगी

भाजपा। कोलकाता
पश्चिम बंगाल में दो साल पहले दुर्गा पूजा आयोजित करने वाली पहली राजनीति पार्टी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) अगले साल से यह आयोजन नहीं करेगी।

भाजपा द्वारा आखिरी दुर्गा पूजा आयोजन को यादगार बनाने के लिए 28 वर्षीय गैर ब्राह्मण सुजाता मंडल को दुर्गा पूजा करने के लिए चुना गया।

आयोजन नहीं करेंगे। भाजपा की महासचिव अग्निमित्र पॉल ने कहा कि दुर्गा पूजा शुरू होने के बाद से पार्टी के भीतर पूजा आयोजित की जानी है, इसको लेकर दो विचार हैं।

है कि ब्राह्मण कर्म से होता है जन्म से नहीं। पार्टी सूत्रों ने बताया कि राज्य इकाई को अपनी बंगाली विश्वसनीयता साबित करने के लिए दुर्गा पूजा आयोजित करने की जरूरत नहीं है क्योंकि मजूमदार और विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष शुभेंदु अधिकारी को 300 से अधिक विभिन्न पूजा समितियों से उद्घाटन कार्यक्रम में शामिल होने का निमंत्रण मिला है।



चाणे में दुर्गा पूजा के अवसर पर सजा हुआ दुर्गा पंडाल

सपनों के सौदागर केजरीवाल गुजरात चुनाव से पहले झूठ बोल रहे हैं : स्मृति ईरानी

भाषा। अहमदाबाद

केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने शनिवार को आरोप लगाया कि आम आदमी पार्टी (आप) के नेता एवं दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल गुजरात में चुनाव प्रचार के दौरान लोगों को नए सपने दिखा रहे हैं और झूठ बोल रहे हैं।



लोगों के बारे में झूठ फैलाकर आगामी चुनाव लड़ रहे हैं, लेकिन वह उसी तरह हार का स्वाद चखेंगे, जैसे वह 2014 के लोकसभा चुनावों के दौरान वाराणसी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से हार गए थे।

रहे हैं। लेकिन उन्हें ध्यान से सुनना चाहिए कि गुजरात में विकास की इतनी तेज रेशमी है कि वह अंधा ही जाएगा। ए महिलालाए उनके झंसे में नहीं आने वाली है।

कांग्रेस सरकार पांच साल पूरे करेगी, अगला बजट युवाओं को समर्पित होगा : गहलोत

भाषा। जयपुर

राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने शनिवार को कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली राज्य की मौजूदा सरकार अपने पांच साल पूरे करेगी और अगला बजट छात्रों और युवाओं को समर्पित होगा।



फरोख्त की कोशिश की थी, लेकिन हमारे विधायक एकजुट थे और वे नहीं झुके। आपने देखा कि पिछली बार सरकार बच गई और अब भी मजबूत स्थिति में है। गहलोत ग्रामीण युवा ओलिंपिक खेलों से संबंधित विभिन्न कार्यक्रमों में हिस्सा लेने के लिए शनिवार को बीकानेर संभाग के दौर पर हैं।



नई दिल्ली में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह एक कार्यक्रम के दौरान चीफ ऑफ आर्मी स्टाफ जनरल मनोज पांडे व अन्य

आरएसएस के पांच नेताओं को वाई श्रेणी की सुरक्षा प्रदान की गई

भाषा। नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने केरल में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के पांच नेताओं को वाई श्रेणी की सुरक्षा मुहैया कराई है। यह फैसला उन पर हमले के संभावित खतरे के मद्देनजर लिया गया है।

राहुल गांधी के खिलाफ आरएसएस मानहानि मामले में सुनवाई तीन दिसंबर तक टली

ठाणे (महाराष्ट्र)। जिले के भिवंडी की एक अदालत ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के एक कार्यकर्ता द्वारा कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ दायर मानहानि मामले में सुनवाई शनिवार को तीन दिसंबर तक के लिए स्थगित कर दी।

जाएंगे। गौरतलब है कि इसी तरह की सुरक्षा भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को बिहार इकाई के अध्यक्ष एवं पश्चिमी चंपारण से लोकसभा सदस्य संजय जायसवाल को मुहैया कराई गई है।

कलेक्टर के साथ अभद्र व्यवहार करने पर बसपा विधायक के खिलाफ मामला दर्ज

भाषा। दमोह

मध्यप्रदेश के दमोह जिले के कलेक्टर ने बसपा विधायक रामबाई परिहार के खिलाफ गाली-गलौज करने और धमकी देने का आरोप लगाते हुए शिकायत दर्ज कराई है।

तहत मामला दर्ज किया गया है। शिकायत के अनुसार घटना शुक्रवार को उस समय हुई जब विधायक ने अपने निर्वाचन क्षेत्र की कुछ महिलाओं के साथ कुछ स्थानीय मुद्दों पर शिकायतों लेकर कलेक्टर से मुलाकात की।



युवाग्राम में दशहरा त्योहार के तैयारियों के मद्देनजर ऑटोहिलवा पर लाटकर राणा का पुतला ले जाते हुए

जेपी की जयंती के अवसर पर उनके पैतृक गांव सिताब दियारा आएंगे अमित शाह

भाषा। पटना

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह महान समाजवादी नेता जयप्रकाश नारायण की जयंती के मौके पर बिहार स्थित उनके पैतृक गांव आएंगे।

में दो दिन बिताए थे। उनके यात्रा कार्यक्रम में एक सार्वजनिक सभा और पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ बातचीत शामिल थी जिसमें उन्होंने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार द्वारा 2020 के बिहार विधानसभा चुनाव के जनादेश के साथ विश्वासघात के खिलाफ आवाज बुलंद किया गया था।

